

男孩生命垂危,从内蒙古转运至北京,朋友圈避让消息刷屏,交管“开绿灯” 爱心接力 为少年生命“护航”

昨天早上,一条“紧急提醒车辆避让”的消息刷爆了朋友圈。一位病情危急需要从内蒙古转院到北京的初二学生小宇泽牵动着大家的心。目前,孩子已经在天坛医院接受救治。

■市民 朋友圈内转发刷屏

昨天早上7点,《法制晚报》记者打开朋友圈就发现被一张图片刷屏。“北师大实验中学初二年级小宇泽同学因意外事故病情危急,需从内蒙古人民医院转运北京天坛医院,恳请周围车辆有序避让。”

不只微信朋友圈,微博甚至微信公众号的自媒体们,都开始了爱心接力。“转发扩散,为生命接力”等转发语正在传播,有网友甚至提议当天“不开车”。

据记者多方了解,13岁的小宇泽在十一期间随家人前往内蒙古旅游时遭遇了不测,事发时一辆大货车将小宇泽家的车追尾,在家人打电话报警过程中,又有一辆大货车为了躲避道路中间的轮胎撞到了孩子,经诊断,小宇泽存在重度颅脑损伤、气胸以及身体多处骨折。孩子伤情严重,被送到医院已经没有呼吸心跳且瞳孔散大,其间经过多次心肺复苏抢救,目前一直在用呼吸机维持生命体征。后来,孩子的家人向北京999寻求帮助。

接到求助电话后,999迅速与当地医院进行联系,了解患者病情,经综合评估后,确定了用救护车转运回北京的方案。

■交管 60多公里用时46分钟

为确保小宇泽到达北京天坛医院道路畅通,北京市交管部门通知各区交管部门给予救护车协助。

北京市昌平交通支队相关负责人介绍,救护车队共计2辆救护车以及1辆地方案车,前面有1辆警车带道。

北京市昌平管界高速路大队安排一辆警车在河北进入北京界的康庄待命,同时通知沿线巡逻车加强道路巡逻,保证道路畅通。待他们进入北京管界之后,待命的一辆警车将全程带道护送。

这名负责人表示,京藏高速北京管界全程69公里,昌平管界(马甸桥至康庄市界)66.5公里,用时46分钟。

截至上午10点31分,救护车队已出海淀管界,清河大队金虎副大队长亲自组织,保证路况畅通,警长吴广京一直带路至西直门桥。



在救护车里,医护人员精心照料小宇泽。



孩子妈妈(右)特别感谢来自社会各界的帮助。



在交管指挥中心,交管工作人员及医护人员密切关注车辆行驶情况。

■接力 相关信息推送至沿途车主

不只网友爱心接力,互联网公司也加入了接力的队伍。记者昨天上午发现,高德地图就第一时间发布了相关内容提醒。

打开高德地图客户端,在“消息中心”赫然显示着“有孩子病情危急需转院救治,遇到这三辆车请避让”的消息,提醒时间是

在昨天上午9点30分,正值早高峰。

截至上午10点,在高德地图客户端上浏览过该条消息的用户已超过11万人,且数字一直在增长。

高德地图相关运营人员告诉记者,10月15日晚高德地图得知此事以后,第一时间与家长进行信息确认,连夜对沿途路段

进行规划配置。昨天凌晨,小宇泽从内蒙古出发,高德启动一路护航模式,对沿途车主通过语音播报进行避让提示,为小宇泽开启绿色通道,同时联系北京交警指挥中心,共同为孩子保驾护航。昨天10点36分,高德导航轨迹显示救护车顺利到达天坛医院。



■救治 999一路陪伴

记者从“999”处了解到,小宇泽在呼和浩特市的医院经过多次心肺复苏抢救,还接受了两次手术,但病情依然十分危重,处于深度昏迷状态,一直在用呼吸机维持生命体征,家人决定将孩子转运回北京。999接到电话后,迅速与当地医院进行联系,了解患者病情,经综合评估后,确定了用救护车转运的方案。10月15日下午,急救医生张大春带领两名护士到达当地医院,在对患儿的病情进行了评估后,决定昨天凌晨5时出发。

昨天一早,“大部队”从内蒙古自治

区人民医院出发,启程回京。

当天上午接近11点时,记者赶到天坛医院,住院三部楼下停了此行的全部车辆,其中还有一辆车身上写有标识“为生命请让道 为生命请让道”的商务车。小宇泽已经被送到楼上接受抢救。

北京的999救护车的司机说:“我一进北京就觉得不堵车,开道的警笛一响,本来预计12点多到,但是10点36就到了。”他告诉记者,自己早晨起来一直没看手机,到了北京后才发现这事儿已经在朋友圈刷屏了。

■医院 开启绿色通道

据一名医生在现场介绍,他们10月8日就了解了小宇泽的情况,此后天坛医院一直在紧急开会、商议,并与当地医院密切联系。“因为孩子没有自主呼吸、情况危重,能否坚持这么远的路途,我们也在和家属反复商量,担心转运加重病情,但我们尊重家属的意愿。”这名医生表示,为了确保安全转运,医院调动了人

员和充足的设备、药品,并在时间选定上避开上班早高峰及与122联动,“所以时间上还是节省了”。

患儿转到天坛医院后,医院开启了绿色通道,第一时间将患者送入重症监护室展开抢救。医院将根据患儿情况,采取有效措施,全力开展救治。

(法晚)